

EXPUNERE DE MOTIVE

Resursele genetice animale sunt elemente fundamentale, care stau la baza unei agriculturi moderne și sunt principalele furnizoare de material genetic pentru activitatea de ameliorare științifică modernă.

Patrimoniul genetic deținut la păsări de către Societatea Comercială I.C.P.P.A.M. S.A. Balotești constituie sursa naturală de gene, care permite geneticienilor și amelioratorilor din domeniul avicol să răspundă exigențelor crescânde ale consumatorilor, față de calitatea produselor de carne de pasăre și ouă, prin crearea de linii și hibrizi noi, care să concureze creațiile mondiale din domeniu.

Programul de selecție și hibridare a păsărilor din Societatea Comercială I.C.P.P.A.M. S.A. Balotești este inclus în programul național de ameliorare.

În acest program sunt cuprinse lucrări de selecție privind liniile pure, bunici și părinți, precum și testarea hibrizilor obținuți în vederea difuzării lor la producători.

Sistemul creșterii păsărilor, intensiv-industrial, organizat într-o rețea de difuzare a materialului biologic performant, de producție, de industrializare și comercializare, s-a destrămat, astfel încât această unitate specializată în activitatea de cercetare, selecție și ameliorare care deține o parte din patrimoniul genetic național al păsărilor din lipsă de beneficiari, nu reușește să suporte cheltuielile de producție.

Materialul genetic, importat în urmă cu 30 de ani, aclimatizat și perfecționat prin lucrări de selecție și ameliorare, a fost redus sub limita minimă calculată necesară fiecărei specii pentru conservare, existând pericolul consangvinizării.

Protecția și dezvoltarea patrimoniului genetic național, este determinată de necesitatea păstrării acestui valoros material genetic, obținut în mulți ani de cercetare și care nu se mai comercializează pe plan internațional.

Eforturile materiale și științifice făcute pentru constituirea actualului patrimoniu genetic național sunt materializate în performanțele de producție echivalente cu cele realizate pe plan internațional.

Continuarea activităților de ameliorare prin folosirea ingineriei genetice constituie garanția îmbogățirii patrimoniului genetic național și siguranța obținerii unor producții avicole performante, de calitate și cu un înalt grad de competitivitate.

Rasele și liniile pure deținute de Societatea Comercială ICPPAM S.A. Balotești constituind patrimoniul genetic național, în cazul distrugerii, nu există posibilități tehnice și financiare de refacere, ceea ce va crea o dependență păgubitoare față de furnizorii externi de material biologic, cu repercursiuni nefavorabile asupra producătorilor și consumatorilor autohtoni.

Pentru desfășurarea activității la Societatea Comercială ICPPAM S.A. Balotești, este necesară acordarea în regim de urgență a unui împrumut în valoare de 10 miliarde lei care să-i permită întreținerea efectivului de păsări ce constituie patrimoniul genetic național în vederea conservării și perpetuării lui.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind garantarea de către Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului a unui credit fără dobândă acordat Societății Comerciale I.C.P.P.A.M. S.A. Balotești, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

